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Zece jllîaL
Ziua de 10 Mai ne prile

juieşte clipe de solemnă festivi
tate, prin care, cu entuziasm cu
cernic, evocăm amintirile de glo
rioase înfăptuiri ale trecutului, 
fapte în care s’au cristalizat aspi
raţiile spirituale ale neamului ro
mânesc.

Această zi de mare sărbă
toare înseamnă, pentru întreaga 
suflare românească, adevărat po
pas spiritual, reconfortant, sub 
a cărui adumbrire mistică învăţăm 
a ne cunoaşte mai bine, a cinsti 
cu pietate jertfele străbune, şi mai 
presus de toate învăţăm a cu
noaşte datoriile prezentului, în 
rVcărui embrion pulsează forţele 
legitimului nostru ideal, din punct 
de vedere religios, cultural şi 
social.

In aceasta sărbătoare găsim 
momentele adecvate cumpănirii 
celor două realităţi ale timpului: 
trecutul, care este pentru noi o 
condensare de experienţe şi con
cluzii, — şi prezentul evidenţiat, 
ca disecant critic şi analitic, al 
faptelor trecute, adică o elabo
rare renăscătoare de noui per
spective şi idealuri, prin care se 
asigură urmaşilor o viaţă naţio
nală liberă, superiorizată din 
punct de vedere moral şi cultural.

Azi poporul românesc este 
chemat să-şi aducă aportul lui 
cultural, politic şi religios alături 
de alte naţiuni, când cerul ro
mânismului s’a înseninat, iar la 
orizont se desface o  geană de 
lumină, ce vesteşte zorile viorii 
ale mântuirii.

Până ieri, cerul era învol
burat de furtuni înspăimântătoare. 
Dar toate cumpenile grele, ce 
s’au deslănţuit asupra lui, asupra 
pământului românesc, el le-a în
frânt, prin sufletul lui mare, care 
era un vast rezervoriu ai cre
dinţei in Dumnezeu, al iubirii 
Lui Hristos, şi al speranţelor în 
mântuire. Şi mântuirea a venit, 
căci dreptatea divină a lucrat 
prisoselnic pentru revindecarea 
drepturilor noastre.

Iar noi, ceice ne bucurăm 
de lumina gloriei, înfăţişaţi îna
intea acestor momente de sfântă

sărbătoare, cade-se să ne înte- 
meinicim mai mult asupra unei 
categorice concepţii a vieţii nea
mului românesc, concepţie din 
care se desprinde un singur gând, 
o singură datorie. Adică trebuie 
să cunoaştem cu toată certitu
dinea, că viaţa poporului româ
nesc, este în chip firesc religioasă 
şl socială, şi că supremele forţe 
ale sufletelor noastre, trebuie con
sacrate idealurilor lor sublime, 
după cum planta îşi consacră pă
mântului floarea.

Acest postulat, înseamnă a 
ne birui pe noi înşine. Ear această 
biruinţă, a spiritului asupra tru
pului, nu este utopie. Forţa bi
ruitoare este însăşi esenţa sufle
tului nostru: Iubirea faţă de Dum
nezeu şl de-aproapele. Şi noi... 
am iubit şi iubim întotdeauna: 
Patria, Neamul şi Biserica noastră, 
prin Mântuitorul Isus Hristos, 
singura mângăitoare, înviorătoare 
a vieţii noastre, şi conducătoare 
spre desăvârşire şi mântuire a 
neamului nostru.

D e aceea, în ziua de 10 
Mai să ne întrebăm: Cine va 
hotărâ gândul întraripat spre cele 
veşnice ale acestui neam? Cine 
va feri naţiunea românească de 
chinurile tragediei eroului dus pe 
cărări greşite? Cine va creşte 
poporul românesc în acelaşi ero
ism, activ şi creator? Cine va 
invăţa generaţiile de azi şi mâne, 
ce este «ideea de bine» şi întru
chiparea spre veşnicie, în formă 
vie, renăscătoare a «visului» iu 
viaţa unui popor? Cine va re
velă armonia eternă dintre legile 
cosmosului şi legile ce ritmează 
gândul spre viaţă nouă, al popo
rului nostru românesc?

Răspunsul se va da tot atât 
de măreţ şi solemn ca şi atmo
sfera majestoasă a zilei sărbăto
rite. Nimeni altul, nu este ca
pabil a înfăptui aceste imperative 
categorice ale spiritualităţii nea
mului nostru românesc, decât, 
*personalitatea încreştlnată».

C. Zcican.

Spre mai bine
Alături de atâtea lucruri de 

jale şi frământări sterile, ce se 
resfaţă în coloanele ziarelor, pare 
că ţi se răcoreşte inima de bu
curie, când citeşti câte-o veste 
bună de gânduri creştineşti şi de 
fapte luminoase, ca roadele bo
gate ale unei vieţi duhovniceşti.

Bucuria ţi-e şi mai mare când 
astfel de veşti bune îţi vin din 
ţinuturi locuite şi de minoritarii 
noştri.

Eată, in cursul unei săptămâni, 
între 22—30 Martie 1930, făp
tuiri din protopopiatul nostru Sf. 
Gheorghe.

Le dăm pe rând:

Vizita unui misionar cultural
Páriáidé protopop a? (radului 

Sf. öheorghe, dorind ca si exope- 
reze, deia Direcţia Educaţiei Poporu
lui din Bucureşti, un misionar cultu
ral, tn părţile locuite de Săcuime, mi
sionarul care pe lângă o conferenţă 
ţinută în oraşul Sf. Oheorghe, să facă 
şi o anchetă culturală între românii 
de acolo, şi convingându-se la faţa 
locului de starea reală a lucrurilor, să 
facă propuneri ccncrete pentru aju
torarea operei de redeşteptare a ceior 
maghiarizaţi, a avut norocul să pri
mească promisiunea dlui I. Or. Opri- 
şanu, un scriitor şi propagandist cuno
scut şi ca profund creştin ortodox.

Trei zile a stat dl Oprişanu în 
protopopiatul Sf. Oheorghe. A cu- 
treerat împreună cu păr. protopop, 
A. Nistor, cu preşedintele «Astrei» 
Dr. loan Vintiiă, medic, cu dl revizor 
şcolar M. Opreanu, toate parohiile, 
vizitând biserici, case parohiale, şcoli, 
case ţărăneşti etc. — In 23 Martie a 
ţinut o minunată cuvântare în bise
rica din Sf. Oheorghe, emoţionând 
prin adâncimea şi frumuseţea gându
rilor creştineşti pe intelectualii pre
zenţi. După masă a asistat la vecer
nia din biserica din Micfaiău, unde 
a rămas înmărmurit, văzând mulţimea 
credincioşilor cari asistau la vecernie 
şi cari nu ştiu vorbi româneşte. A 
urmărit cu atenţiune însă feţele oa
menilor, în timpul cât păr. protopop 
le vorbea în limba maghiară despre 
Isus Hristos, despre curăţirea sufle
tului prin post şi rugăciune, ca să-l 
poată primi in cămara sufletului.

A văzut din liniştea şi atenţiunea 
încordată a feţelor, precum şi din jo
cul luminos al ochilor, înlăcrămaţi de 
emoţie religioasă, că aceşti credincioşi 
au inima setoasă după învăţătura Iui 
Isus, şi că păstorul lor sufletesc e pă
storul cel bun. — Mai mare i-a fost 
surprinderea şi bucuria, când In cur
tea parohială, tinerimea din Societa

tea Sf. Gheorghe, adunată în pripă 
a cântat cu ei corul bisericesc câteva 
cântă româneşti, religioase şi naţio
nale sub conducerea părintelui Ştefan 
Csutak, a dnei preotese Ana Csutak 
şi a ficei lor, învăţătoare. — Espri- 
marea curat românească a cuvintelor, 
exactitatea şi frumuseţea melodiilor, 
te făcea să nu-ţi crezi ochilor şi ure
chilor. — Oare nu e minune ? lntr’un 
sat mare, cu 300 familii româneşti 
ortodoxe, cari nu ştiu româneşte, fiind 
maghiarizaţi de aproape 60 de ani, 
si-i înveţe cântări româneşti un preot 
în reverendă ortodoxă, care înainte 
cu câţiva ani era preot ungar refor
mat între cei de frunte! Să înveţe 
carte românească pe copii o festă 
preoteasă ungurească, cu fica eil Şi 
toate acestea în judeţul Treiscaunel 
Aşa a fost voia Domnului, să arete, 
că toată prigonirea nedreaptă a Ro
mânilor ortodocşi din trecut trebue 
să se repare de fiii neamului prigo
nitor ajunşi însufleţiţi români, nu din 
interes, ci din caldă convingere 1 Dl 
Oprişînu a răn?sş emoţionat de ce'.e 
văzute, şi plăcut surprins de seriozi
tatea senină a părintelui Csuttk, care 
a trecut înainte cu 4 ani dela refor
maţi la ortodocşi, şi care cu figura 
lui impunătoare şi cu faţa lui biândă 
nu-ţi dădea nici prin gând să bănu- 
eşti, că n’ar fi fost totdeauna român 
ortodox.

Dela Micfaiău au trecut la Bă- 
ţanii mari, unde II aştepta altă sur
priză. O parohie, nu de mult orga
nizată, care până la 1925 n’a avut 
paroh permanent, ci era administrată, 
cum se putea, din mari depărtări. — 
Aci în 5 ani, un fost ofiţer, preotul 
loan Garcea, prin apostolatul lui 
devotat a făcut minuni. Fără a pune 
sarcini pe credincioşi — puţini la nu
măr, vre-o 60 familii — a cumpărat, 
de casă parohială cu 260,000 lei, o 
curie boerească cu zidul de 1 Va m la 
pivniţă, şi de o vechime de peste 100 
de ani, dar In bună stare. — O bi
serică frumoasă, îngiijită, cate Dumi
neca nu se umple numai cu credin
cioşi de-ai noştri, ci şl cu reformaţi 
şi cu baptiştii, trecuţi deia reformaţi. 
— La vestea sosirii noastre, tn câteva 
cilpe s’au adunat tinerii; corul religios 
al Societăţii Sf. Gheorghe, condus de 
preot, ne-a cântat şi aici cântări re
ligioase şi naţionale, acelaş accent şt 
esprimare românească, ca şi la Mic- 
falău, deşi nici aci nu ştiu româneşte.

Au fost vizitate apoi în 3 zile 
aproape toate parohiile şi mai muite 
filii, cele mai muite maghiarizate. In 
ziua de 25 Martie, dorind să vadă şi 
o parohie, unde credincioşii ştiu ro
mâneşte, a asistat la Sf. Liturghie in 
Arpatac. A servit păr. protopop, iar 
în strană a cântat revizorul şcolar; 
după cuvântarea păr. protopop a vor
bit dl Oprişanu despre «azi» I A vorbit 
un adevărat «ostaş al Domnului», a 
arătat, cu citate evanghelice şi cu mi
nunate pilde plastice datoria omului
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de a nu amâna mântuirea pe mâne, 
cum ii şopteşte diavolul, ci a o dori, 
a o cere, şi a o dobândi imediat. — 
Credincioşii din biserică au rămas cu 
inima adânc mişcată de frumuseţea 
gândurilor creştineşti, ce li s’a vestit 
cu atâta căldură.

Seara la ora 6 a vorbit apoi dl 
Oprişanu in sala plină a prefecturii. — 
Titlul conferenţei a fost: «Azistenţa 
culturală»; ea a fost un adevărat imn 
al jertfei creştine. — Cu cuvinte In- 
sufleţite, eşite din o simţire adevărat 
creştină, a zugrăvit aportul unui om 
cu carte Ia răspândirea culturii: tre- 
bue să aducă jertfi, o parte din fiinţa 
sa, să se dăruiască pe sine, din dra
goste pentru luminarea oamenilor săi.

Astfel conferenţele pentru inte
lectuali ale Astrei» Începute in Nov. 
cu cAndrei Şaguna», de protop. 
A. Nistor, s’au terminat tot cu una de 
colorit creştinesc, minunata conferinţă 
a dlui Oprişanu.

Vineri 28 Martie la 3 zile dupăce 
a părăsit locurile — a vorbit dl Opri
şanu la postul de emisiune de radio 
din Bucureşti, amintind in cuvântarea 
sa multe lucruri şi înfăptuiri frumoase 
ce a văzut in timpul celor 3 zile in pa
rohiile protopopiatului Sf. Oheorghe.

Conferenţa preoţească
In 27 Martie s’a ţinut conferenţa 

preoţească de primăvară in biserica 
din Sf. Oheorghe, la care au parti
cipat aproape toţi preoţii tractuali. 
Problema principală a conferenţei a 
fost educaţia tineretului şi organiza
rea Societăţii Sf. Oheorghe. Confe
renţa a avut un oaspe rar, pe păr. 
consilier arhiepiscopesc, Trandafir 
Scorobeţ, venit să inspecteze catehi- 
zaţia dele şcoalele secundare. — După 
citirea lucrării părintelui local losif 
Popovici, despre edacaţia tineretului 
In familie, şcoală şi biserică, confe
renţa a ascultat, cu mare sete şi bu 
curie, sfaturile şi Îndemnurile preţi
oase ale păr. Scorobeţ cu privire la 
adevărata păstorire duhovnicească a 
zilelor de azi; a zugrăvit cu multă 
măestrie şi căldură roadele păstoririi 
individuale, metoadele de păstorire 
in parohie etc. — Cuvintele păr. con
silier pornite din inimă şi rostite cu 
blândeţe şi căldură s’au Întipărit adânc 
in inimile preoţimii, hotărâtă să-şi 
facă pe deplin şi până in capăt datoria.

Conferenţa după desbaterea ace
stei probleme şi a altor chestiuni 
oficiale, după amiazi a avut ca obiect 
mărturisirea tuturor preoţilor la du
hovnicul loan Bucşa.

Cu această ocaziune s’a decis, 
ca pentru provederea bibliotecii pro- 
topopeşti cu cele mai bune reviste 
şi scrieri teologice, puse apoi ia di
spoziţia tuturor preoţilor, să contribue 
fiecare preot anual cu câte 200 lei. 
Revistele şi cărţile sânt trimise de 
protopop în mod circular dela un 
preot la altul, ca pe rând să fie citite 
de toţi. Preoţii sânt dator să-şi facă 
notiţe şi la conferenţe se vor discuta 
chestiunile de importanţă mai mare, 
in legătură cu cele citite.

A dunarea protopopeasca
S'a ţinut In 29 Martie tntr’o 

atmosferă Înălţătoare. Mirenii fruntaşi: 
Dr. loan Popa, fost prim medic ju 
deţean, Dr. Origorie Păltinean, sub
prefect, Nicolae Râmbeţ, şef de ser
viciu judeţean, loan Oavrilescu no
tar şi câţiva săteni au dovedit un viu 
şi cald interes faţă de problemele 
vieţii religioase; a făcut adâncă im
presie asupra tuturora apologia, plină 
de adâncă convingere creştină, a unei 
vieţi trăite după Învăţătura lui Hristos, 
apologie făcută de un mirean, de me
dicul Dr. loan Popa. Raportul pro
topopului Aurel Nistor a fost amă
nunţit desbătut. Semn deosebit de 
Îmbucurător este, că in special obi-

! ectul desbaterilor şi discuţiunilor a 
format partea raportului despre pro 

I blemele spirituale ale vieţii religioase, 
• — rămânând pe planul al doilea pro- 
■ blemele administrative şi materiale.

Adunarea, având dorinţa, ca pro 
blemele vieţii religioase, din partea 
locului, să fie cunoscute de aproape 
de toţi intelectualii de aici, precum şi 
de toţi cari poartă interes românilor 
maghiarizaţi din aceste ţinuturi, a 
decis unanim, ca raportul oficiului 
protopopesc să se tipărească şi di- 
stribue tuturor fruntaşilor şi autorită
ţilor din judeţul Treiscaune, precum 
şi autorităţilor superioare bisericeşti 
şi de stat.

In decursul adunării, a predat 
in mâna păr. protopop un dar de
50,000 lei pentru edificarea unei ca
tedrale in oraşul Sf. Oheorghe, ma 
rele proprietar Irimie Covăşanu, un 
vechi binefăcător al bisericilor ro 
mâneşti din Sf. Oheorghe, Arpătac 
şi Budila.

Conferenţe religioase în 
Sf Gheorghe

Afară de conferenţa dlui Opri
şanu, cu timbru specific religios, s’au 
mai ţinut 2 conferenţe religioase: la 
22 Martie a ţinut directorul gimnaziu
lui de băeţi Petre Marcu, despre: 
Religia ca factor in educaţie, iar in
29 Martie, catihetul Vasiie Popa, de
spre Religie şi cultură.

Conferenţele religioase s'au ini
ţiat şi condus de preoţii locali: păr. 
protopop A. Nistor şi păr. Iosif Po
povici; ele s’au ţinut regulat in fie
care Sâmbătă seara pe seama inte
lectualilor, in sala festivă a şcoalei 
normale, având concursul din toată 
inima dat de directoara şcoalei, dna 
Vasilescu, şi subdirectoara dna Ben- 
ghea, ambele pătrunse de sincer şi 
adânc sentiment religios ortodox.

Conferenţele au fost Încadrate 
de cântece religioase, de recitări şi 
citiri religioase, executate de «levele 
şcoalei normale. — Aceste conferenţe 
şi meditaţii r e l i g i o a s e  au făcut 
adâncă impresie asupra mirenilor in 
telectuali, cari din ce in ce tot mai 
mulţi se prezentau la aceste confe
renţe; afară de conferenţele de mai 
sus. au mai ţinut câte 2, păr. protopop 
şi păr. Popovici.

Conferenţe religioase la sate
In legături cu p r o p a g a n d a  

«Astrei», s'au ţinut conferenţe religi
oase şl pe sate, despre viaţa Iui Isus, 
şi locurile sfinte, cu proscţiuni fixe 
luminoase; a ţinut păr. Popovici In
30 Martie in Covasna, in 6 April, 
păr. protopop in Bixad; aci s’au ţinut 
in limba maghiară, căci credincioşii 
de aici nu ştiu'româneşte. — In am
bele locuri a cântat corul şcoalei 
normale, cântări religioase frumoase, 
care au făcut adâncă intipărire asupra

j ascultătorilor. Cron

Lazăr Popovici: Taina vieţii lungi, 
j Bucătăria fără foc. Regimul crud. Ti- 
1 pografia diecezană, Arad 1930. Peţul 

Lei 80'— Ştiinţa modernă elimină 
i cărnurile, narcoticele, alcoolul şi chiar 
: aromatele din alimentaţia omului, 
i Astăzi nu mai este pentru nimeni 
! secret, că boalele toate, fără excepţie, 

sânt efectul unei hrăni nesănătoase, 
efectul dureros al nerespectării legilor 
naturii. Pentru cei cari cunosc legea 
alimentaţiei, legea ritmului şi legea 
respiraţiei, viaţa e sănătate, plină de 
bucuria muncii creiatoare. Foarte in 
teresantă şi instructivă, cartea e scrisă 
într’un stil atrăgător, dând regule de 
viaţă şi peste 200 reţete deopotrivă 
utile celor chinuiţi de boale, ca şi 
celor cari iaţeleg să prevină boalele. 
Se poate comanda dela Librăria arhi- 
diecezană din Sibiu.

Caracterul şi Învăţătura 
lui Hristos

Un prieten al culturii religioase, di
stinsul profesor din capitală, dl /. Valaori, 
a publicat de curând, într’un ziar de acolo, 
sub titlul de mai sus, câteva avântate cuvinte, 
ca un ecou pornit din sufletul adevăratului 
creştin:

In această epocă de un mate
rialism feroce, — scrie dl profesor /. 
Valaoti — în atmosfera in care trăim, 
ucigătoare de iubire de ţară şi de 
neam, de ideal şi de idei, se impune 
in chip poruncitor să cugetăm adânc 
asupra caracterului şi Învăţăturii Mân
tuitorului nostru.

Pur şi sfânt, respirând numai 
iubirea de Dumnezeu şi de oameni, 
Hristos este fără păcat. Pe faţa sa 
strălucitoare se arată, pe lângă mae- 
state, dulceaţa, bunătatea şi clemenţa. 
El nu se mânie decât contra acelora 
cari au un suflet pervers şi o inimă 
insensibilă. Dacă biserica sfântă este 
pângărită, el alungă cu hotărâre pe 
profanatorii fără-de-lege; dacă oamenii 
legilor se silesc să înşele poporul, el 
pedepseşte pe orgolioşi, el demască 
de ipocriţi; şi când apostolii săi il 
silesc să facă să se coboare focul din 
cer asupra unui sat din Samaria, care 
n’a voit să-l primească, el le răspunde 
cu indignare: «Voi nu ştiţi ce cereţi». 
Ei repeta neîncetat: «lubiţi-vă unii 
pe alţii» şi pentru a deştepta in ei 
acest nobil sentiment, le zicea: <Tot 
ceeace veţi face pentru cei mai mici 
dintre fraţii mei, pentru mine veţi 
face». Aceste cuvinte au dat naştere 
«carităţii creştine» care face in fiecare 
clipă minuni. Multe păcate a iertat, 
pentrucă a iubit prea mult: «Cei care 
dintre voi este fără păcate, să arunce 
cel dintâi cu peatra».

Pildă a tuturor virtuţilor a fost: 
el are milă pentru văduva din Nairn, 
pentru paraliticul dela scăldătoare şi 
pentru orbul din naştere; el tnviază 
din morţi pe prietenul său Lazăr; 
mila il găseşte binecuvântând pe cei 
nenorociţi şi uscând lacrimile tuturor 
celor suferinzi. In iubirea sa pentru 
copii se destăinuesc vinovăţia sa şi 
candoarea sa; puterea sufietului său 
străluceşte in mijlocul chinurilor cru
cii; şi ultimul său suspin a fost sus
pinul de compătimire.

Cum străluceşte el, cum se 
deosebeşte el dumnezeeşte in mijlo
cul poporului care-1 înconjoară, a În
văţaţilor ipocriţi, a scribilor vicleni şi 
înşelători şi a fariseilor mândrii Cum 
pedepseşte el toate greşelile prin ade
văr 1 Cum dejoacă el toate vicleniile 
prin înţelepciunea sal Cum trăzneşte 
el toate păcatele prin suferinţa sal 
Cum retntăreşte el toate slăbiciunile 
prin blândeţea sa desufletl Cum isto
veşte el toate furiile prin răbdarea sa! 
Cum alină el toate durerile prin bu
nătatea sal El este fără Îndoială Dum
nezeul mântuitori

învăţătura sa nu este mai puţin 
dumnezeească decât caracterul său. 
Omul află In ea originea sa, menirea 
sa, şi scopul său, ceeace datoreşte el 
Creatorului lui insuş şi semenilor săi. 
Morală universală, ea convine tuturor 
popoarelor, morală completă, ea Îm
brăţişează toate virtuţile şi condamnă 
toate viţiile; morală sublimă care face 
din Evanghelie o carte unică în lume. 
Cuvântul Evangheliei, care este cu 
vântul lui Hristos, este calea, adevă
rul şi viaţa; el 11 seamănă pur şi 
simplu, cum agricultorul seamănă 
grâul său; el deschide mâna şi aruncă 
viaţa. El profită de tot, el se foloseşte 
de toate împrejurările pentru a răs
pândi cuvântul său sfânt.

«Hristos a vorbit», zicea Napo
leon cel Mare, şi lumea creştină ii 
aparţine prin legături mai strânse 
şi mai intime decât cele de sânge,

printr’o unire mai sfântă şi mai im
perioasă decât creare altă unire. El 
vrea iubirea oamenilor, ceeace este 
prea greu de dobândit, ceeace un În
ţelept o cere în zadar dela unii prie
teni, un părinte dela copiii săi, o 
soţie dela soţul ei, un frate deia fra
tele său, intr’un cuvânt, inima: eatl 
ceeace vrea el pentru dânsul, el o 
cere cu tot dinadinsul şi el reuşeşte 
numai decât. «Acesta este ceeace 
admir mai mulţi Eu am Înfierbântat 
mulţimile care muriau pentru mine; 
dar nu am secretul să eternizez nu
mele meu şi iubirea mea in inimi. 
Acum când sânt la Sfânta-Elena, acum 
când sânt pironit pe această stâncă, 
cine se luptă şi cine câştigă Împă
răţii pentru mine? Se mai gândeşte 
oare cineva la mine? Cine se mişcă 
pentru mine in Europa? Cine mi-a 
rămas credincios? Unde-mi sânt prie
tenii? Astfel este soartea oamenilor 1 
Sânt uitaţi! Aceasta va fi şi soarta 
foarte apropiată a iui Napoleon. Ce 
prăpastie intre profunda mea neno
rocire şi intre împărăţia fără de sfârşit 
a lui Hristos predicată, lăudată, Iu
bită, adorată în lumea întrragil 
Aceasta Însemnează a mur) ? Nu, 
aceasta este mai curând a trăi 1»

Ol Doamne, de ne-ar serv) ca 
pildă pentru binele nostru şi pentru 
binele poporului nostru, mai ales in 
timpurile acestea, această morală pură 
şi aceste cuvinte dumnezeeşti 1 Marele 
Împărat, după’ sfârşitul unei domnii 
aşa de glorioase, recunoaşte, tn ulti
mele clipe ale soartfci sale, că numele 
unui conducător, al unui cuceritor ca 
şi acela al unui Împărat, nu mai sânt 
îndată de cât subiectul unei compo
ziţii de şcoală 1 Numai faptele cele 
bune şi activitatea binefăcătoare sânt 
cele care Înalţă pe un popor şi il

Numai pacea intre fiii acestei 
ţări, numai evlavia şi convingeri^ 
morale, cum le-au arătat strămoşi 
noştri, formează scutul cel mai pu
ternic ce ne apără de orce vijelie: 
limba, naţionalitatea şi pământul scump 
al ţării.

Semne bune
Cu ocazia concursurilor Tine

rimii Române din anul acesta, repre
zentanţii tuturor societăţilor studen
ţilor teologi ortodocşi din ţară s’au 
întrunit in sala de recepţie a inter
natului teologic din Bucureşti şi au 
pus bază solidară unei asociaţii ge
nerale a tuturor studenţilor teologi 
ortodocşi din România.

Pare de prisos orce invocare 
de motive pentru necesitatea ei. Con 
statăm cu bucurie că tinerii teoIogF 
se interesează de problemele vitale 
ale bisericii noastre incă de pe băn
cile şcoalei. Aceasta denotă dragostea 
de biserică şi neam ce şi-au Însuşit o, 
precum şi maturitatea de gândire la 
care au ajuns.

Şedinţa de constituire a fost de
schisă în aplauzele tuturor, de dl Dr.
I. Mateiu, directorul internatului. Dom
nia sa relevează, in câteva cuvinte, 
necesitatea unei asemenea asociaţii in 
cadrul vieţii bisericeşti şi naţionale 
actuale. Salută in numele instituţiei 
pe toţi participanţii, urându-le cele 
mai frumoase rezultate în diurnul ce 
au apucat, promiţând tot sprijinul 
posibil din partea sa, Ia care crede 
că se ataşează şl (naltele noastre au
torităţi bisericeşti.

Urmează alegerea dlui At. Ne- 
goiţă, preşed. cercului Bucureşti ca> 
preşed. adhoc.

Preşedintele Negoiţă în câteva 
cuvinte animate aminteşte, că l-a preo
cupat de mult ideia unei asemenea 
asociaţii şi a ţinerii unui congres a 
studenţilor teologi in unele din cen
trele Ardealului.
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După cuvintele d!ui Dr. I. Ma- 

teiu şi ale dţui At. Negoiţi, se ia 
act de constituire.

In ziua următoare se alcătuieşte 
un anteproiect de statute ale asociaţii, 
urmând a fi discutat detaiat de fie
care centru aparte. Se sugerează şi 
obiectele care vor putea fi tratate la 
viitorul şi primul congres, ce se va 
ţinea ia Cluj, Drobabii in luna August. 
Intre altele amintim: 1. Mijloacele de 
unificare a membrilor asociaţiei; 2. 
Pericolul sectelor; 3, Biserica orto
doxă şi apărarea naţională; 4. Bise
rica ortodoxă şi minorităţile; 5. Bise
rica ortodoxă in afară de graniţele 
tării; 6. Situaţia bisericii ortodoxe după 
concordat; 7. Contribuţia bisericii or
todoxe la formarea sufletului româ
nesc, in trecut şi mai ales azi, şi 8. 
Unificarea Învăţământului teologic ; 
superior.

In urmă se hotăreşte ca dela fie- i 
care centru să se trimită cu altă ocazie 
câte doi delegaţi, cari Împreună vor 
forma comitetul provizor, având În
sărcinarea de a alcătui proectul de 
statut, care va fi supus aprobării con
gresului şi Sf. Sinod. Acestui comi
tet li revine sarcina de a face toate 
pregătirile necesare In vederea tinerii 
Congresului.

Din partea societăţii «Andrei 
Şaguna» din Sibiu, au participat ca 
delegaţi studenfii 1. Badiu şi I. Ra- 
firoiu.

Urăm tinerilor noştri teologi iz
bândă tn drumul ce şi I au ales, care 
nu poate fi decât drumul bisericii 
noastre dreptmăritoare.

Nr. 4334/1930.

Circulară
Discul dela înălţarea Dom

nului pentru societatea: 
gjCultul Eroilor“

In baza aprobării sfântului 
Sinod al sfintei biserici ortodoxe 
române prin aceasta dispunem, 
că la sărbătoarea «Înălţarea D om 
nului» din acest an — 29 Mai 
1930 —  să se poarte în toate 
bisericile din Arhiepiscopia noa
stră un disc în favorul societăţii 
« Cultul Eroilor».

Sumele incassate în singu
raticele parohii se vor trimite 
apoi din partea oficiilor proto- 
presbiterale până !a 30 Iunie 1930 
consiliului arhiepiscopesc pe lângă 
raport însoţit de o consemnare 
întocmită după comunele bise
riceşti.

S i b i u ,  la 5 Mai 1930.

Consiliul arhiepiscopesc.

Nr. 4333/1930.

Circulară
Discul din Dumineca Rosa- 
liilor în favorul societăţii pen

tru profilaxia tuberculozei
In baza adresei sfântului Si

nod al sfintei biserici ortodoxe 
române Nr. 446 din 2 Mai 1929 
prin aceasta dispunem, că în D u
mineca Rusaliilor din acest an — 
8 Iunie 1930 — să se poarte în 
toate bisericile din arhiepiscopia 
noastră un disc în favorul socie
tăţii pentru profilaxia tuberculozei.

Sumele incassate în singu
raticele parohii se vor trimite 
apoi din partea oficiilor proto- 
presbiterale până la 30 Iunie 1930 
consiliului arhiepiscopesc pe lângă 
raport însoţit de o consemnare 
întocmită după comunele bise
riceşti.

S i b i u ,  la 5 Mai 1930.
Consiliul arhiepiscopesc.

INFORMATICI
Sfinţire de biserică. Noul locaş 

dumnezeiesc din fiiia Lunca Câlni- 
cului, protopopiatul Sf. Gheorghe, jud. 
Trei Scaune, va fi târnosit şi predat 
sfintei sale destinaţiuni Duminecă 11 
Maiu a. c. prin P. S. Sa Arhiereul 
nostru Vaslle.

Decoraţi. In Nr. 89 al Monito
rului Oficial a apărut uu lung con
spect a dior cărora li s'a conferit di
ferite decoraţiuni, Intre cari aflăm şi 
pe următorii: Cu «Ordinul» «Steaua 
României» in grad de comandor P. 
S. Sa arhiereul Dr. Vasile Stan, I. 
P. C. Sa Dr. Eusebiu Rpşca Arhi
mandrit. In gradul de of(ţer: Mateiu 
Voileanu, consilier arhiep. Patriciu 
Marcu exactor cons., Aurei Nistor 
protopop, Sf. Gheorghe şi Dr. Du
mitru Borda, protopop Sălişte.

La Oxford s’a conferit, In 3 Mai 
1930, cu solemnitate deosebită, titlul 
de doctor «honoris causa» dlui prof. 
N. lorga, in prezenţa corpului profe
soral al universităţii şi a unei selecte 
societăţi, compuse din: membrii con
gresului internaţional al istoricilor, 
din întreg personalul legaţiei române 
dela Londra in frunte cu dl N. Titu- 
Iescu. Reprezentantul colegiului uni
versitar a prezentat pe savantul ro
mân, In aula universităţii, Învestmân
tat fn toga roşie şi purtând toca doc
torală; ear In elogiul său, In limba 
latină, îl numeşte: TU Liviu al Da
dei. Marele sărbătorit a fost obiectul 
omagiiior şi felicitărilor.

Pentru victimele dela Costeşti 
s’a trimis din Wiesbaden, la adresa 
dlui preşedinte al consiliului de mi
niştri, un cek de 170 mii lei. Dona- 
toarea este o doamnă de origine ro
mâncă şi ţine să păstreze anonimatul.

Moartea unui înalt prelat. Preşe
dintele Sfântului Sinod al bisericii 
bulgare, mitropolitul Clement, arhi
episcop de Vraţa, a Încetat din viaţi 
tn Sofia la 4 Mai a. c. şl a fost Înmor
mântat Miercuri In 7 I. c. Noul mi
tropolit se va alege In ziua a 40-a 
dela Înmormântare.

Dl Valeriu Moldovanu, subsecretar 
de stat la ministerul instrucţiunii, a 
primit delegaţia de director regional 
al Ardealului, în locul dlui A. Do- 
brescu demisionat.

Mulţumiri. Adresăm mulţumiri 
tuturor acelora cari au binevoit a 
uşura greutăţile Împreunate cn aran
jarea celor două festivaluri artistire 
date de studenţii Academiei teologice 
din Sibiu şi cari au avut loc la Me
diaş (26 April a. c.) şi Diciosânmărtin 
(27 April a. c.). Se vede că atât munca 
depusă de studenţii noştri, cât şi toată 
silinţa dată de diferiţii intelectuali din 
numitele localităţi, n’afost zadarnici. 
Rezultatul materia), dar mai ales cel 
moral, a fost mulţumitor, lăsând fru
moase sume In folosul edificării bi- 

I sericilor ortodoxe din Mediaş şi Di- 
i ciosânmirtin. In special se mulţu- 
I meşte, dior: maior Celireanu, păr. 
1 Gh. Sâmplăcean şi deputatului Dr. D. 
I Roman. Deasemenea mulţumim căl- 
i duros dlui dir. Avrigeanu, precum şi

Întregului comitet bisericesc din Di
ciosânmărtin, cari au primit cu căl
dură şi dragoste pe oaspeţii sibieni.

Nou Institut. Ni se scrie: In Cluj 
se deschide Ia 1 Septemvrie 1930 
€ Institutul de educaţie pentru fete, dna 
Vasia*, plasat Intr’o frumoasă vilă şi 
In cel mai potrivit loc al oraşului. 
Institutul va sta sub conducerea dnei 
Veturia Vasiu, soţia P. O. D. Nicolae 
Vasiu, protopopul ortodox al Ciujului, 
şi va fi organizat după modelul aşe
zămintelor similare din apus. înscrie
rea elevelor se face până Ia 20 Au
gust a anului; fiind numărul limitat, 
e de dorit să se ceară Înscrierea mai 
curând. Taxa de Întreţinere e de 3300 
lei lunar, 33,000 lei anual. Elevele 
pot fi Înscrise şi fa şcoaiele secun
dare, fie ordinare, fie particulare. Pă
rinţii cari doresc prospecte, sau orce 
alte informatiuni, se vor adresa: dnei 
Veturia Vasta, Cluj, Calea Polea
cului, Nr. 28.

P e n tru  preoţim e. Stofe bune. 
Ieftine, speciale pentru reverenzi, st 
găsesc de vânzare, în cantitate re
strânsăI, la Librăria Arhidiecezană, 
Sibiu. Doritorii sânt Invitaţi a se 
adresa cu încredere f l  cât mal curând 
cătră Librăria noastră.

C Ă R Ţ I  Ş I  R E V I S T E
Radu Temelie îndrumări din Eco

nomia câmpului, de prof. D. Comşa. 
Cu 28 ilustraţiuni In text. Sibiu, 1929. 
Preţul 55 lei. După «Nana Zamfira». 
Îndrumări din Economia casnică şi 
grădinărit, Îndrumătorul a zeci de serii 
de elevi ai seminarului pedagogic- 
teologic din Sibiu şi al sătenilor din 
aproape toate comunele din judeţul 
Sibiu pe timpul, când Reuniunea ro
mână de agricultură din acest judeţ 
era In floare, — graţie tot activităţii 
dsale — a tipărit a doua broşură, cea 
anunţată. îndrumările sânt fncopciate 
şi in aceasta In povestirea, uneori 
hazlie, a unei părţi din viaţa lui Radu 
Temelie, sătean fruntaş. DI profesor 
Comşa dă din plinul cunoştinţelor şi 
experienţei sale. Cartea cuprinde, In 
limba uşoară şi lămurită, cu care sân- 
tem deprinşi la autor, lecţii din chi
mia şi fizica agricolă, altele despre 
bălegar şi alte Îngrăşăminte, rotaţiile, 
apoi urmează, în formă de povestire, 
toate Îndrumările de folos pentru plu
garul nostru. Tot ce spune se ceteşte 
cu plăcere, iar învăţăturile date In 
forma aceasta plăcută se fixează cu 
uşurinţă In mintea cetitorului, ca să 
le urmeze. Recomandăm şi aceasta 
carte tuturor celorce se ocupă cu 
Economia câmpului, preoţi, Invăţă- 
tpri, plugari, cărturari, căci le va fi 
de mare folos.

Pagina pastorală

S f â n t a  S c r i p t u r ă  c a  i s v o r  d e  
i n s p i r a ţ i e  p e n t r u  p r e d i c ă

(Urmare din Nr. 29).

Predicatorul va ilustra adevăru
rile, poruncile şi harurile relgiiunii mai 
Întâi de toate prin sf. Scriptură şi se va 
ocupa stăruitor tocmai pentru aceasta 
cu cărţile istorice atât ale Vechiului, cât 
şi aie Nouiui Testament. Astfel ne 
Îmbie, de ex., cărţile Iui Moise, ale 
Iui Samuil, ale Împăraţilor, — Tobie, 
Macabeii, Evangheliile, Faptele Apo
stolilor, o mulţime de trăsături istorice, 
care pot fi aplicate cu succes in pre- 
dicsre şi care rezistă orcărei critici.

Predicatorul va mai trebui să ţie 
seamă de faptul, că nu există istori
siri mai obiective decât cele aie bi
bliei: lucrurile sânt povestite fără a 
se privi la faţa omului şi, de multeori, 
oameni şi faptele omeneşti sânt jude
cate In lumină dumnezeească, In faţa 
legii eterne, puse alături de căile şi 
ţintele dumnezeeşti, în duhul adevă

rului şi al Indurării. Sfânta Scriptură 
privită ca istorie nu este numai o 
colecţie inepuizabili de figuri istorice 
pentru ilustrarea adevărului, — ci ea 
ne arată descoperirea Insăş, precum 
şi Întreaga operă a mântuirii, ca pe 
un fapt istoric, autentic şi real.

îndeletnicirea cu sfânta Scriptură 
ca istorie dă predicatorului facultatea, 
să vorbească credincioşilor tn mod 
convingător despre marile fapte ale 
reiigiunii, viaţa iui Isus şi momentele 
mai importante din ea, de ex.; să in. 
voace faptele reale tn folosul argu
mentării divinităţii Iui Hristos. Putem 
compara In această privinţă cuvântă
rile apostolului Petru (Faptele Apo
stolilor 2, 14—47 şi urm.) tn ziua 
Cincizecimii in legătură cu faptul po
gorârii sfântului Duh şi mai minuna
tele sale cuvântări tn legătură cu vin
decarea slăbănogului din naştere, din 
capitolul 3 şi 4 ale Faptelor. (Aceste 
locuri se vor citi cu mult folos!)

Nu există aproape un ai doilea 
exemplu In istoria mântuirii, care să 
Întreacă in putere de convingere cu 
privire ia marele fapt istoric ai învierii 
Mântuitorului ca locul din Fapte 4, 
19 şi 5, 32.

Se recomandă deci predicato
rului şi i se pune la suflet ca in 
preajma marilor sărbători — o poate 
face de altfel şi pentru Dumineci — 
tn vederea pregătiriii cuvântărilor 
pentru ele, să faci o lectură cu luare 
aminte a sfintei Scripturi, referindu-se 
Ia faptele ce va avea să le expună 
In predică şi să le mediteze.

Acest scop îl servesc bine locu
rile paraléle, dar mai ales armoniza
rea evangheliilor, cele patru In una, 
in care povestirea e frumos potrivită, 
complectată cu toate amănuntele, în
cât Iţi ofer un tablou desăvârşit şi a 
cărui meditare devine astfel mult uşu
rată. De multeori poţi face cea mai 
frumoasă cuvântare din o simplă co- 
meutare a referatelor istorice biblice, 
privind sărbătoarea respectivă. Aşa 
bunăoară Ia Vinerea patimilor, îa Paşti, 
la Cincizecime, Ia Bobotează etc. — 
«Este de necrezut, cât de vrednică 
de Dumnezeu apare Biblia privită ca 
istorie. Şi este earăs de necrezut ce 
material de observaţie ofere Biblia 
concepută ca istorie» (Sailer).

5. Sfânta Scriptură, cartea des
pre Isus Hristos.

Isus Hristos stăpâneşte scriptu
rile V. Aşezământ; — Înainte de 
toate Insă, Testamentul Nou este car- 
tea ce ni-a dăruit Dumnezeu despre 
Mântuitorul. Evangheliile sânt de-a* 
dreptul fragmente inspirate din pre
dica apostolilor despre persoana şi 
opera lui Isus Hristos. Epistolele apo
stolilor constitue adevărate potrete 
de concentrare despre persoana, îm
părăţia, Învăţătura dogmatică, a celei 
morale şi ascetice a lui Hristos. Isus 
Hristos este de o Însemnătate inco
mensurabili ca temă fundamentală a 
predicei. Este doar datoria omiletului 
să predice pe Isus Hristos: sfântul 
Pavel spune cu atâta convingere «ear 
noi propovăduita pe Isus cel răstig
nit» (I Cor. 1, 23). In acest loc putem 
aşeza din nou cuvintele sfântului Am- 
brosie: Utrumque pocalum bibe vete- 
rls et novi testamenti, quia in uttoque 
Christum bibis.

Nu există nimic care si ne Îm
preuneze mai de intim cu Hristos, 
decât contemplarea, studierea şi cău
tarea lui Isus Hrisios In biblie. Dacă 
pe lângă relaţiunile ce le are predi
catorul cu Mântuitorul In sfânta Scrip
tură, mai intră cu El In relaţiune şi 
prin taine, Sf. Euharistie etc., atunci 
predicatorul este pe calea cea ade
vărată şi în măsura de-a binevestl pe 
Hristos, tn adevăratul Înţeles al cu
vântului.

Gheorghe Secaş
profesor de teologie.
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Del» Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu te poate procura

3storia bisericească 
universală

Si
Statistica bisericească

de
Euseviu Popovici

profesor la Facultatea Teologică din Cernăuţi

Curs oral in limba germană, ţinut pentrn 
ultima oară în anul academic 1909, revăzut 

şi mai adăugit ulterior
Traducere

de
M itropolitul A tanasie Mlronescu

fost Primat al României
PREŢUL: Volumul 1 Lei 130-—

11 ,, ISO-—
» UI „ 120-
„ IV „ 200-—

plus spese poştale Lei 30-—.

A apăru t
fn «Biblioteca bunului păstor» Nr. 17 

scrierea

Scurte medidaţii pentru preoţi, pre- : 
lucrate după A. Huonder, din limb* 

germană
de

loan Moşoiu
profesor la liceul ortodox român «Andrei 

Şaguna» din Braşov
Volumul I. Sibiu 1927. Tipografia arhi 
diecezană. Pagini 205. Preţul Lei: 80
in ziieie acestea s’a trimis această 
scriere, deosebit de frumoasă şi pre
ţioasă, tuturor preoţilor din arhiepis 
copia de A!ba luiia şi Sibiu. Dar nu 
ar trebui să fie preot fn biserica ro
mânească, care să nu fi cetit această 
carte. Ea este de recomandat şi ori

cărui suflet iubitor de cele sfinte.

A apărut in ediţie nouă şi se află 
la Librăria Arhidiecezană din Sibiu:
Teologia practică

Uhrpa Inii ortodon
cursuri universitare

de
Dr. Vasile Mitrof ano viei
fost profesor p. o. teologia practică la facultatea 

teologică din Cernăuţi 
Prelucrate, complectate şi editate 

de
Prof. Dr. Teodor Tarnavschi i

şi acum din nou editate şi complectate 
de

Dr. în teologie şi filozofie
Nectarie Nicolae Cotlarciuc

arhiepiscop şi mitropolit al Bucovinei 
fost profesor universitar pentru Teologia practică

Preţul Lei 650-—, plus spese poştale Lei 30-—

A apărut în editura Comisiunii admi
nistrative a Tipografiei arhidiecezane şi se 
află de vânzare la Librăria arhidiecezană de 
aici din Sibin broşura:

„ P r o fe ţ i i  m e s ia n ic e  
in vech iu l T estam ent“
texte alese de dl NICOLAE NEAOA, pro
fesor suplent la Academia teologică «Andre- 
iană», din Biblia pnblicatâ sub îngrijirea 
Sfântului Sinod In 1914, cari texte, pentrnea 
să fie cât mai accesibile la instrucţiunea din 
Exegetică în institutele teologice sunt Înze
strate cu titluri în conformitate cu impor
tanţa lor mesianică Preţui unui exemplar e 
Lei 55-—. Librăriilor şi diiecţiunilor institu
telor teologice pentru comande de cel puţin 
10 exemplare li se dă 20% rabat.

Librăria Arhidiecezană.

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura:

Studiu pastoral
de

V A SILE GAN
protopop

Preţul Lei 100*—, plus spese poştale Lei 15

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană din Sibiu

Viaţa lui Isus
de

Giovanni Papin!
in româneşte de 

ALEXANDRU MARCU
Preţul Lei 180-—, plus porto poştal Lei 15-—

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se pot procura

Icoane sfinte
pe hârtie, de toate mărimile şi de o 

execuţie foarte frumoasă.

Călăuza agricolă
de prof. D. Comşa, hotărât cea mai 
de seamă, practică, îndemâuatecă şi 
populară Intre cărţile noastre agricole 
tipărite dincoaci de Carpaţi, merită 
răspândire !n cercuri cât mai largi.

Preţui unui exemplar tomul 1 
Economia câmpului e 90 lei, tomul II 
Pomăritul şi Vieritul 50 lei şi tomul 
Iii Legumăritul şi Florăritul 60 iei. 
Tus-trele tomurile, broşate separat sau 
împreună, se vinde cu 200 lei şi taxa 
poştală cu recomandaţie 20 lei.

Comenzile adresate autorului 
prof. D. COMŞA în Sibiu sau Libră
riei Arhidiecezane se execută prompt, 
având a trimite preţui de mai nainte 
sau cu ramburs.

Reclama este
sufletul comerţului

A apărut cartea binevenită:

Cuprinde peste 15 mii de 
neologisme, cuvinte străine, 
provincialisme ş. a., pentrn 
şcoale şi particulari, de E. 
H odoş. Un volum de 216 
pagini. Preţul 120 lei, şi porto 
poştal 20 lei recomandat. De 
vânzare la Librăria Arhidie 
cezană, Sibiu

Cartea este recomandată, 
din partea forurilor superi
oare, pentrn a se procură pe 
seama On. preoţimi şi a bi
bliotecilor parohiale.

Reverenzi > 
preoţeşti

După u l t i m e l e  cerinţe
Se execută în termenul cel mai scurt 
posibil pe lângă preţ convenabil ia

Croitoria (27) 1-7
Dumitru Dusfieag

Sibiu, Târgul P eştelu i Nr. 12
In d ep o z it I Ş tofe Tn perm anenţă

A APĂRUT: A APĂRUT

Scrisori cătră Simforoza
In pământul făgăduinţii

de
Gala Galaction

Preţul 80 lei, plus spese poştale 10 lei. 
Se poate comanda dela Librăria 

Arhidiecezană din Sibiu

Dela Librăria Arhidiecezană se 
poate comanda:

Urcarea Calvarului
traducere din limba franceză

de
A . 7» L. M oisescu-Villea

Preţul Lei 70-—, plus spese poştale Lei 10-—

Anunţuri şi reclame
Cel mai respândit ziar care 

poate fi întrebuinţat pentrn anun
ţuri şi reclame în cercurile preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Anunţuri şi reclame se primesc 

la Administraţia ziarului, în Sibin, 
strada Mitropoliei Nr. 45.

La Xjl"toxâxia -Â.x3aJLdLi®e®3Ba,K.& 
în Sibiu se află de vânzare

Registre de tot felul
+  legate şi broşate >

pentru parohii, bănci, oficii şi particulari cu
' preţuri moderate "

A apărut in Biblioteca
La Vatra sufletească a Neamului

Nr. IX

eum s ’a iacul unirea cu 
Roma în Ohaba-Forgaciu 7

(Banat)
Demascarea unor siluiri şi fraude 

de
Dr. Gh. Ciuhandu
consilier-referent eparhial, .Arad.

Se poate procura dela Librăria Arhi
diecezană din Sibiu. Preţui Lei 25*—, 

plus spese Lei 5*—.

Citiţi

M E M O R I I L E
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

A n d r e i  Ş a g a n a
Au apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu ilustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările lui Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentuoase din viaţa sa. Se află la
Librăria Arhidiecezană in Sibiu

: 2 5  X je i

BISERICA ÎMPOTRIVA 
C ON C OR D AT U L U I
Deciaraţiunea Episcopatului ortodox 
român prezentată la discuţia pentru 
ratificarea Concordatului, în şedinţa 
dela 23 Mai 1929, a senatului român

de
Dr. NICOLAE BĂLAN

Arhiepiscop şi Mitropolit

Preţui Lei 30-— +  spese Lei 5-—. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi
diecezană din Sibiu, trimiţând preţul 

prin mandat poştal.

Au apărut şi se află de vânzare 
Ia Librăria Arhidiecezană, Sibiu

Cântăr i  f u n e b ra le
pentru cor de bărbaţi, de:
D u m itru  C unţan

Preţul Lei 30, plus spesele poştale Lei 12.

Dela Librăria Arhidiecezană se 
pot procura

Notiţe despre infam- 
plarile contimporane
de Joan cav. de Puşcarlu. Preţul 
Lei ICO, plus spese de postă Lei 15

La Librăria Arhidiecezană, 
Sibiu, se găseşte de vânzare:

Cartea de bneate

POFTĂ BUNĂ,
de Z O T T I  H O D O Ş .  Partea I  
completă, cu multe reţete de bu
cate obişnuite mai ales în Ardeal 
şi Bănat. Conţine:

In partea 1 A.: Supe, asiete, peşti, 
rasoluri şi sosuri. Preţul 20 Lei;

la partea 1 B: Prăjituri, torte, co
feturi, creme, parfe-uri, îngheţate, dulce, 
{uri, compoturi, numeroase menu-uri ş. a- 
Preţul: 20 Lei.

Trimisă prin poştă 5 Lei mai mult.

In editura Sfintei Mănăstiri- 
Nearaţu, a apărut

Ed. Il-a. Preţul 35 lei
Se poate comanda dela Librări 
Arhidiecezană din Sibiu, trimi 
ţând preţul, plus spesele de po 
stă Lei 10, prin mandat posta

Redactor responsabil: Dr. George Proca. Editura şi tiparul Tipografiei arhidiecezane.


